
 

 

Referat af Cyklistforbundets generalforsamling i Sønderborg lokalafdeling 11. marts 2024 
 
 
Aftenen startede med et oplæg med Didde Lauritzen fra Sundhedsudvalget, Signe Sofia Gronwald 
Petersen, Børn, Uddannelse og Sundhed forvaltningen samt Louise Levinsen fra Teknik, Miljø og 
Bæredygtighed forvaltningen. 
De kom med et godt oplæg og præsentation om hvordan det står til med cykling i Sønderborg 
kommune. Der er kommet lidt flere op på cyklen, men der er stadig mange flere der kunne klare 
deres daglige ture på cykel.  
Kommunen vil deltage i de forskellige kampagner som Cyklistforbundet arrangerer i løbet af året 
for både børn og voksne og har også planer for deres egne kampagner.  
Der er fundet penge til cykelstien mellem Nybøl og Broager, men det tager tid med at få den rigtige 
placering og godkendelser. Der er interesse for at lave cykelstier i kommunen, men det tager tid og 
der skal også være penge til at vedligeholde de eksisterende stier. 
Fra bestyrelse opfordrede vi til at starte med de lavthængende frugter, som vi tidligere har gjort 
opmærksom på 
 
 
John, formand bød velkommen og foreslog på bestyrelsens vegne, at Jørn varetog hvervet som 
dirigent. 
 
Jørn konstaterede, at der var indkaldt med korrekt varsel på mail til medlemmerne. 
 
 
Bestyrelsens Beretning 2023 
 
I marts måned afholdt vi generalforsamling, hvor vi havde inviteret Kirsten Bachmann fra Teknisk 
forvaltning 
til at fortælle om cykelinfrastruktur i kommunen og en god diskussion bagefter. 
2 af de punkter vi havde oppe, er nu også blevet løst. Det drejer sig om: 
• Lambjergskovvej mellem Vollerup og Hørup er har nu fået ny asfalt 
• Der er sat stopforbudsskilte op på Sundsmarksvej, hvor der ikke er cykelsti, men som er den del 
af 
supercyklestien 
I april var Anne Mette og Jørn i København til Cyklistforbundets Forårsseminar. 
Anne Mette deltog i en workshop arrangeret af Sønderborg Kommune om Events i de kommende 
år i juni. 
Vi lavede en tur med Cykelfærgen i august, hvor vi tog færgen til Flensborg og cyklede tilbage, alle 
havde en 
dejlig tur, selvom der kom en byge lige før ankomst i Egernsund. Vi var vært med en sandwich og 
vand til 
alle deltager undervejs. Og har planer om at lave en tur igen i år, dog med anden destination. 
Igen i 23 var vi repræsenteret til kulturnatten med en stand ved slottet, hvor vi fik hilst på nogle af 
jer 
medlemmer og snakket med interesserede. 
Cyklistforbundets Landsmøde blev afhold i oktober, hvor undertegnede deltog, der fremlagde 
direktørenden nye strategi, som har været omtalt i sidste nummer af Cyklister. Strategien lyder 
ambitiøs og 
ser frem til de resultater den vil bringe. 
Der er igen kommet gang i Cykelforum efter længere tids pause og det er vi glade for at se. 
Da vinteren kom, så vi desværre at ikke alle cykelstier, var højt på rydningslisten og som har ført til 
nogle 
udfordrende ture. 
 
 
 
 



 

 

Regnskab 
 
Poul Erik fremlagde regnskab, som var blevet revideret uden kommentarer. Godkendes. 
 
 
Indkomne forslag 
 
Der er ikke indkommet forslag 
 
Valg af bestyrelsesmedlemmer 
 
John og Jørn er på valg. Begge kandidater modtager genvalg og der er ikke yderligere opstillede. 
Begge genvælges. 
 
Suppleant 
 
Da der ikke er emner til suppleantposten, beslutter generalforsamlingen, at denne post er vakant. 
 
Valg af formand 
 
John foreslås som eneste kandidat og vælges med applaus. 
 
Valg af revisor 
 
Både revisor  Poul Ulrik og revisorsuppleant Margrete genopstiller og genvælges uden 
modkandidater. 
 
Landsmøde 
 
Der er ingen af de fremmødte, der ønsker at tage til landsmøde, så bestyrelsen bemyndiges til at 
finde kandidater. 
 
Fremtid 
 
Der planlægges en sommertur til Als lørdag den 10.august 
 
Deltagelse i Kulturnat fredag den 6. september 
 
Fortsat engagement i Cykelforum og afledte arbejdsgrupper 
 
Evt   
 
Debat om mødets indledning fra Kommunen. 
 
 
Ialt var 6 medlemmer mødt samt 3 fra kommunen. 
 
Referent Anne Mette 13. marts 2024 


